

公厕被拆 居民不方便

居民说:该地块已出租给他人

热点 记者调查

晚报讯 (记者 邵士营 通讯员 种冰雪) 18日,市民张先生拨打本报热线反映,位于市中区桃园小区与丽景园小区交会处的一处公共厕所,已经被拆除一年多,至今仍是废墟一片,也没有要建新厕所的动静。厕所拆除了,给附近的居民以及路人如厕带来很大的不便。

公厕已拆除一年多

根据张先生反映的情况,18日,记者来到桃园小区与丽景园小区进行了采访。记者了解到,拆除的厕所位于市中区桃园小区与丽景园小区交界处,具体位置在桃园小区东边,丽景园小区西边,是附近唯一一个公共厕所,厕所南边是一个花园。记者看到此处只剩下一堵墙,墙内散落着一些建筑垃圾。

据附近居民刘女士介绍,原厕所面积大概40平方米,为水冲式厕所。此公共厕所已存在20多年了,附近有居民1500多户。2014年厕所被拆除了,现在这儿成为一片废墟,垃圾遍地。

建与不建:双方意见均有道理

因为小区内公厕被拆,附近的居民上厕所的问题难以解决,引起居民的抱怨。住在附近的王大妈告诉记者,一年前,厕所一夜之间被夷为平地,一时之间没有了公共厕所,给她带来了很大的不便。晚上吃完饭出来散步,要上厕所必须得回家。像她这个年纪,因为身体的原因,光来回上下楼上厕所就特别折腾人,还是希望能够将拆除的厕所重建起来。

“我早上出去买菜回来的时候,遇到一个路人,问我公共厕所在哪儿,我对他说这附近没有公共厕所,当时看他样子挺着急的,附近又没有厕所,确实很不方便。像我们家住着三代人,早上起来都需要上厕所,以前有公共厕所的时候,我们家男的就出来上公共厕所,现在没有公共厕所了,早上起来的时候,厕所就不够用。我们还是希望能够建一处公共厕所,不仅方便我们住在这附近的人,而且也方便路人。”住在附近的李先生说。

针对重建公共厕所的建议,一些居民则持反对意见。居民冯大妈告诉记者,因为附近的小区都属于老小区,并没有物业,之

前的公共厕所没有人清理,里面的环境很差。居民姜女士说,“厕所没有人打理,不仅环境差,更重要的是,到了夏天,那味道简直让人没法忍受,所以拆了也好。”

居民称地已出租

公共厕所为什么拆?拆后的公厕是否能重建?记者了解到,厕所附近的两个小区,分属两个街道管理。对此,记者找到了负责桃园小区的塔塔埠街道幸福社区和负责丽景园小区的光明路街道涝坡社区的工作人员。

据幸福社区的刘书记介绍,当时进行区里干部、党员大走访,了解社情民意活动,在居民的建议下,拆掉了之前的公共厕所,由于这个厕所位于桃园小区东边,丽景园小区西边,并不属于他们的管辖范围,具体谁拆除的他们也不清楚。至于是否重建公共厕所也不是很清楚。

随后,记者前往涝坡社区,因相关负责人忙于工作,记者未能采访到相关负责人。

采访中,一位社区居民告诉记者,土地是社区集体所有,他从居委会负责人那里了解得知,这片地已经连同旁边那栋两层综合楼,一起出租给了他人。

路口信号灯突变 车主担心会扣分

晚报讯 (记者 姚付林) 18日,滕州市民刘先生拨打本报热线反映,自己驾车在滕州北辛路与科圣路交会处行驶时,红绿灯指示有误,导致他“闯”了红灯,鉴于此,他老是担心是不是会扣分,同时,他还希望能尽快恢复红绿灯的正确指示功能,避免驾驶者的后顾之忧,更是避免由此带来的交通安全隐患。

“明明指示灯显示还有三秒钟就变成红灯,于是我就趁着这三四秒的时间向前行驶,前轮刚刚压线,绿灯突然就从3秒变成红灯了。”在滕州状元府小区居住的刘先生说道。

中午,记者来到北辛路与科圣路交会处看到,此处红绿灯指示并不规范。当直行绿灯还有四秒变成红灯的时候,绿灯箭头开始闪烁,到达3秒时,绿灯直接就变成了红灯。在继续观察红灯的时候,直行的红灯指示时间,在还有7秒的时候便突然变成绿灯,这给行驶在这个红绿灯处的司机带来了很大不便。据家住苹果花园小区的李女士介绍,此处的红绿灯很长时间前就已经出现了问题,李女士说:“红灯提前变绿灯还好说,毕竟只是耽搁几秒钟的时间,但是,绿灯突然变成红灯就不好办了,首先来说,还有几秒绿灯时间,后车肯定是要加紧通过的,而当车穿过的时候,一下子变了红灯,这到底算不算违章?其次,如果因为指示灯的原因,通过者发现自己闯红灯手忙脚乱,或者是在车速很快的情况下紧急刹车,出了事故算谁的?”

随后,记者采访了毗邻红绿灯处的红星美凯龙超市的工作人员,一位齐姓女士告诉记者,她在上下班之余,多次看到有车辆停在路口的中间,就是因为绿灯突然变红灯的情况下,另一方向行驶过来的车辆迫使其停车避让。“经常会出有车停在路中间的情况,有的是刚刚驶出等待区域,有的已经行驶到路的中间了。”

“泳”续青春 三重好礼来袭

近日,枣庄开元凤凰山庄举办康体年卡优惠三重礼活动·一重好礼:凡全价购买酒店年卡类会员卡,便可获赠价值300元男式游泳装备一套或女式游泳装备一套。二重好礼:新老会员年卡办理前30

名可享受夏季游泳培训班培训费9折优惠。三重好礼:团体购买康体健身及游泳年卡10张及以上7.5折优惠,20张及以上6折优惠。50张及以上5折优惠。

防御雾霾天气 打响健康保卫战

雾霾是雾和霾的组合词。因为空气质量的恶化,阴霾天气现象出现增多,危害加重。中国不少地区把阴霾天气现象并入雾一起作为灾害性天气预警预报。统称为“雾霾天气”。

形成原因

雾和霾相同之处都是视程障碍物。但雾与霾的形成原因和条件却有很大的差别。雾是悬浮在空中的大量微小水滴或冰晶,形成条件要具备较高的水汽饱和因素。出现雾时空气相对湿度常达100%或接近100%。雾有随着空气湿度的日变化而出现早晚较常见或加浓,白天相对减轻甚至消失的现象。出现雾时有效水平能见度小于1KM。当有效水平能见度1-10KM时称为轻雾。

“雾”和“霾”实际上是有区别的。”国家气候中心气候系统监测室高级工程师孙冷指出,雾是指大气中因悬浮的水汽凝结、能见度低于1公里时的天气现象;而灰霾的形成主要是空气中悬浮的大量微粒和气象条件共同作用的结果,其成因有三:

——在水平方向静风现象增多。城市里大楼越建越高,阻挡和摩擦作用使风流经城区时明显减弱。静风现象增多,不利于大气中悬浮微粒的扩散稀释,容易在城区和近郊区周边积累;

——垂直方向上出现逆温。逆温层好比一个锅盖覆盖在城市上空,这种高空的气温比低空气温更高的逆温现象,使得大气层低空的空气垂直运动受到限制,空气中悬浮微粒难以向高空飘散而被阻滞在低空和近地面。

——空气中悬浮颗粒物的增加。随着城市人口的增长和工业发展、机动车辆猛增,污染物排放和悬浮物大量增加,直接导致了能见度降低。实际上,家庭装修中也会产生粉尘“雾霾”,室内粉尘弥漫,不仅有害于工人与健康,增添清洁负担,粉尘严重时,还给装修工程带来诸多隐患。

危害成分

其实雾与霾从某种角度来说是有很大差别的。比如:出现雾时空气潮湿;出现霾时空气则相对干燥,空气相对湿度通常在60%以下。其形成原因是由于大量极细微的尘粒、烟粒、盐粒等均匀地飘浮在空中,使有效水平能见度小于10KM的空气混浊的现象。符号为“∞”。霾的日变化一般不明显。当气团没有大的变化,空气团较稳定时,持续出现时间较长,有时可持续10天以上。由于阴霾、轻雾、沙尘暴、扬沙、浮尘、烟雾等天气现象,都是因悬浮在空中大量极微细的尘粒或烟粒等影响致使有效水平能见度小于10KM。有时气象专业人员都难于区分。必须结合天气背景、天空状况、空气湿度、颜色气味及卫星监测等因素来综合分析判断,才能得出正确结论,而且雾和霾的天气现象有

时可以相互转换的。霾在吸入人的呼吸道后对人体有害,长期吸入,严重者会导致死亡。

沙尘暴

植被破坏和气候干旱导致沙尘暴频繁发生,已经成为我国北方地区主要的环境灾害之一。

控制与保护

消除烟尘

使用清洁能源对工厂排出的含粉尘、有害气体的烟气进行净化处理,然后排入大气中,可以有效降低烟尘污染。为了保护大气环境,防止污染,应该大力提供使用清洁能源,主要包括:太阳能、风能、地热、潮汐能、核能和生物能(酒精、沼气)等。加强绿化,植树造林,植物能够过滤有毒有害大气污染物,从而起到净化空气的功能。所以绿化造林是防治大气污染的经济、有效的措施。

减轻大气污染

工业的飞速发展对人类创造了巨大的物质财富,同时也将数以亿吨的烟尘排放到大气中。烟尘中的氟氯化物、二氧化硫、甲烷和一氧化碳等化合物大量排放到大气中,引起诸如空气污染、酸雨、有毒化合物污染、臭氧层破坏以及全球气候变化等一系列环境问题,威胁着整个生态系统和人类的安全。

雾霾的成分及形成原因

一、二氧化硫、氮氧化物和可吸入颗粒物这三项是雾霾主要的成分,前两者为气态污染物,最后一项颗粒物才是加重雾霾天气污染的罪魁祸首。它们与雾气结合在一起,让天空瞬间变得灰蒙蒙的。颗粒物的英文缩写为PM,而现在空气的高频词汇PM2.5就是指直径小于2.5微米的颗粒物颗粒。这种颗粒本身既是一种污染物,又是重金属、多环芳烃等有毒物质的载体。

二、城市有毒颗粒物来源:首先是汽车尾气。使用柴油的大型车是排放细颗粒物的“重犯”,包括大公交、各单位的班车,以及大型运输卡车等。使用汽油的小型车虽然排放的是气态污染物,比如氮氧化物等,但碰上雾天,也很容易转化为二次颗粒污染物,加重雾霾。

三、北方冬季烧煤供暖所产生的废气。

四、工业生产排放的废气。比如冶金、机电制造业的工业窑炉与锅炉,还有大量汽修喷漆、建材生产窑炉燃烧排放的废气。

五、建筑工地和道路交通产生的扬尘。

雾霾天气对人的危害

一、对呼吸系统的影响。

霾的组成成分非常复杂,包括数百种大气化学颗粒物。其中有害健康的主要是直径小于10微米的气溶胶粒子,如矿物颗粒物、海盐、硫酸盐、硝酸盐、有机气溶胶粒子、燃料和汽车废气等,它能直接进入并粘附在人体呼吸道和肺泡中。尤其是亚微米粒子会分别沉积于上、下呼吸道和肺泡中,引起急性鼻炎和急性支气管炎等病症。对于支气管哮喘、慢性支气管炎、阻塞性肺气肿和慢性阻塞性肺疾病等慢性呼吸系统疾病患者,雾霾天气可使病情急性发作或急性加重。如果长期处于这种环境还会诱发肺癌。

二、对心血管系统的影响。

雾霾天气空气中污染物多,气压低,容易诱发心血管疾病的急性发作。比如雾大的时候,水汽含量非常的高,如果人们在户外活动和运动的话,人体的汗就不容易排出,造成人们胸闷、血压升高。

三、雾霾天气还可导致近地层紫外线的减弱,使空气中的传染性病菌的活性增强,传染病增多。

四、由于雾天日照减少,儿童紫外线照射不足,体内维生素D生成不足,对钙的吸收大大减少,严重的会引起婴儿佝偻病、儿童生长减慢。

五、影响心理健康。阴沉的雾霾天气由于光线较弱及导致的低气压,容易让人产生精神懒散、情绪低落及悲观情绪,遇到不顺心的事情甚至容易失控。

六、影响交通安全。出现雾霾天气时,视野能见度低,空气质量差,容易引起交通阻塞,发生交通事故。

雾霾天易感人群尽量少外出

有慢性呼吸道疾病,如哮喘、慢性咽喉炎、过敏性鼻炎的患者、心血管疾病患者或者体弱多病、老人、小孩、孕妇等应减少外出,多喝水,多吃新鲜、富含维生素的水果,生活作息规律。慢性呼吸道疾病和心血管疾病患者若有外出需要,尤其是哮喘、冠心病患者。应随身携带药物,以免受到污染物刺激病情突然加重。

另外,持续的雾霾天也会使心脏病和肺病患者症状加重,甚至陷入危重状态,家中如有心脏病、高血压、肺病患者,应仔细观察其病情变化,一旦恶化应立即送医。

(本栏目由市科协、市全民科学素质工作领导小组办公室主办)



有难事



找帮办

